
Číslo: Pv 677/22/7702-7 Humenné 07.12.2022

EEČ: 2-55-205-2022

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: subvenčný podvod podľa § 225 odsek 1 Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Humenné

Podľa § 220 odsek 1 Trestného poriadku schvaľujem zmier uzavretý medzi:
obvineným:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
povolanie: strojár
väzba: nie

a

poškodenou právnickou osobou:

XXXXX
IČO: XXXXX
sídlo: XXXXX
v zastúpení: XXXXX, splnomocnený zástupca

Obsahom zmieru je:

Výška nahradenej škody: 245,40 Eur
Výška škody, na náhradu ktorej sa obvinený zaviazal: 245,40 Eur
Peňažná suma určená ministerstvu na ochranu a podporu obetí trestných činov
podľa osobitného zákona: 100,00 Eur

a súčasne podľa § 215 odsek 1 písmeno g) Trestného poriadku zastavujem trestné
stíhanie obvineného

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
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rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
povolanie: strojár
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: subvenčný podvod podľa § 225 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

realizované policajtom 2. oddelenie vyšetrovania OKP ORPZ v Humennom pod
spisovou značkou ORP-344/2-VYS-HE-2022

na tom skutkovom základe, že:

dňa 03.08.2020 a dňa 02.09.2020 v Humennom na pobočke Sociálnej poisťovne,
a.s. predložil čestné vyhlásenia k žiadosti o ošetrovné na účely výplaty ošetrovného
– nárok uplatnený počas krízovej situácie podanej dňa 25.06.2020 za mesiac júl
2020 a za mesiac august 2020, ktorých predloženie bolo podmienkou priznania
ošetrovného za uvedené mesiace a v nich deklaroval osobnú a celodennú
starostlivosť o dieťa XXXXX, nar. 20.08.2015 v období 07.07.2020 - 14.07.2020,
22.07.2020 - 31.07.2020 a 12.08.2020 - 27.08.2020 aj napriek tomu, že v dňoch
13.07.2020 - 14.07.2020, 27.07.2020 - 31.07.2020 a 12.08.2020 - 17.08.2020 a
26.08.2020 - 27.08.2020 bol prítomný na pracovisku u svojho zamestnávateľa
XXXXX, s.r.o., Dlhé nad Cirochou, Priemyselná 574/2, 067 82 Dlhé nad Cirochou,
IČO:36 458 708, ktoré mu zamestnávateľ zarátal do odpracovaných dní a za ktoré
mu zaplatil mzdu, a svojim konaním Sociálnej poisťovni, a.s. Bratislava
neoprávneným vyplatením nemocenskej peňažnej dávky - ošetrovného za 6 dní v
mesiaci júl 2020 a 8 dní v mesiaci august 2020 spôsobil škodu vo výške 245,40 €.

Odôvodnenie:

Uznesením vyšetrovateľa OKP Humenné sp. zn. ORP-344/2-VYS-HE-2022 zo
dňa 19.08.2022 bolo začaté trestné stíhanie a súčasne vznesené obvinenie XXXXX
za prečin subvenčného podvodu podľa § 225 ods. 1 Tr. zák. na tom skutkovom
základe, ako je uvedené vo výrokovej časti predmetného uznesenia.

Preskúmaním príslušného spisového materiálu som zistil, že v predmetnej
trestnej veci sa koná o prečine, na ktorý zákon ustanovuje trest odňatia slobody,
ktorého horná hranica neprevyšuje hranicu stanovenú v ustanovení § 220 ods. 1 Tr.
por., nakoľko pri prečine subvenčného podvodu podľa § 225 ods. 1 Tr. zák. je trestná
sadzba trestu odňatia slobody na 1 rok až 5 rokov.

XXXXX sa priznal k spáchaniu prečinu subvenčného podvodu,ktorý sa mu
kladie za vinu, jeho spáchanie opísal zhodne so skutkom uvedeným vo výrokovej
časti predmetného uznesenia ako aj svoje konanie oľutoval.

Zo spáchania predmetného zločinu je tento obvinený usvedčovaný aj
predovšetkým výpoveďou zástupcu poškodenej strany Sociálnej poisťovne, pobočka
Humenné XXXXX, sv. XXXXX, konateľom spoločnosti XXXXX, s.r.o., Dlhé nad
Cirochou ako aj listinnými dôkazmi a to žiadosťou o ošetrovné a čestným
prehlásením XXXXX, potvrdením Sociálnej poisťovne,pobočka Humenné o vyplatení
nemocenských dávok XXXXX vrátane prehľadu týchto dávok, potvrdením spol.
XXXXX, s.r.o. vrátane pracovnej zmluvy, evidencie dochádzky, výplatných pások,
mzdových listov, výpisom z účtu, prehľadom čerpania OČR a inými listinami.

Obvinený XXXXX a poškodená Sociálna poisťovňa, pobočka Humenné,
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v zastúpení XXXXX uzavreli dňa 04.11.2022 na Okresnom súde v Humennom pred
mediačným úradníkom dohodu o zmieri, v rámci ktorej prehlásili, že boli poučení o
podstate inštitútu zmieru, vzali ho na vedomie a súhlasia s uzavretím zmieru. XXXXX
za poškodenú stranu Sociálna poisťovňa, pobočka Humenné v rámci mediácie
vyhlásil, že škoda vo forme neoprávnene vyplatenej dávky vo výške 245,40 EUR
bola uhradená dňa 02.02.2022 na účet Sociálnej poisťovne, pobočka Humenné.
Vzhľadom k tejto skutočnosti im bola škoda uhradená v plnom rozsahu a neuplatňujú
si žiaden ďalší nárok na náhradu škody.

Obvinený XXXXX slobodne, vážne, zrozumiteľne a určito vyhlásil, že spáchal
skutok, za ktorý je trestne stíhaný.

Obvinený XXXXX dňa 07.11.2022 zložil na účet Okresnej prokuratúry
Humenné peňažnú sumu 100,- € s tým, že celá táto suma vo výške 100,- € je
určená ministerstvu na ochranu a podporu obetí trestných činov podľa osobitného
zákona.

Obvinený a poškodená strana s týmto spôsobom vybavenia veci vyslovili
súhlas.

XXXXX je v mieste svojho trvalého bydliska hodnotený kladne. V odpise z
registra trestov nemá žiaden záznam. Vo výpise z Ústrednej evidencie priestupkov
MV SR má jeden záznam za priestupok spáchaný podľa § 59 ods. 1 písm. n) zákona
č. 314/2001 Z. z. z dôvodu nedodržania podmienky pri prevádzkovaní tepelných
spotrebičov a za uvedený priestupok bol poriešený v blokovom konaní Oddelením
požiarnej prevencie OR HAZZ  Humenné dňa 14.03.2016 pokutou vo výške 10 €
zaplatenou na mieste.

XXXXX je zamestnaný v spoločnosti XXXXX s.r.o. Dlhé nad Cirochou ako
operátor piliarskej technológie a príslušenstva s čistým mesačným príjmom cca 900
€. Obvinený je vlastníkom polovice rodinného domu v obci XXXXX, okres XXXXX,
v ktorom býva spolu so svojou manželkou XXXXX a vychovávajú tri maloleté deti.

Vzhľadom na okolnosti spáchaného prečinu, na mieru zavinenia obvineného
XXXXX, osobu obvineného, jeho osobné a majetkové pomery som dospel k záveru,
že takýto spôsob rozhodnutia možno považovať za dostačujúci.
Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti som preto rozhodol tak, ako je to uvedené
vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.

JUDr. Stanislav Figľár
prokurátor


